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rádi bychom Vám přiblížili Dlouhodobý program primární prevence, který bude probíhat ve třídě Vašeho syna/dcery.

Program je součástí nabídky Preventivních programů SPIRÁLA, které realizuje obecně prospěšná společnost PROSTOR PRO. Organizace se věnuje práci s dětmi a mladými lidmi již od roku 2000. Kromě preventivních aktivit se věnuje také nízkoprahovým službám a prorodinným aktivitám. 

Cílem programů je předcházet rizikovému chování žáků a studentů, snižovat negativní projevy a eliminovat další rozvoj rizikového chování. Základním pilířem preventivní práce je zážitková pedagogika, interaktivní pojetí a skupinová práce. 

Program je realizován ve školním prostředí a vedou jej dva zkušení lektoři. Účastníkem programu je také třídní učitel. Program je koncipován jako dlouhodobý, a žáky proto bude provázet od 3. až do 5. ročníku. Během jednoho roku proběhnou 4 setkání po dvou vyučovacích hodinách.  

Téma setkání je dáno příslušným ročníkem:
3. ročník – Můžu, musím, nesmím (práva a povinnosti, bezpečí dítěte)
4. ročník – Být IN či OUT (volba kamarádů, volný čas, alkohol a tabák)
5. ročník – Jiný, divný, originál (spolupráce, tolerance, on-line bezpečí, šikana)
Pozn.: Po konzultaci s třídním učitelem je možné téma setkání změnit a přizpůsobit program setkání aktuálním potřebám třídního kolektivu (např. vztahy v kolektivu, …).

Preventivní programy SPIRÁLA Vám nabízí možnost využít e-poradny prostřednictvím emailu poradna@prostorpro.cz. Poradna je určena pro dotazy ohledně rizikového chování a zároveň i připomínky a stížnosti týkající se Preventivních programů SPIRÁLA.

Kontaktní údaje:
PROSTOR PRO, o.p.s.
Čajkovského 1861
500 09 Hradec Králové
www.prostorpro.cz
tel: 495 262 202, 734 141 912
Mgr. Petra Popelková
vedoucí preventivních programů
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Realizujeme nizkoprahové,
preventivni a prorodinné
programy pro déti, mladé
lidi, rodiny a skoly

a poraddme zajimavé
akce pro veFejnost.





